



КРАСНЫЙ ПИ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ 1994 ГОДА

№ 97 (10551)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

29 ноября Б. Ельцин направил свое Обращение к участникам вооруженного конфликта в Чеченской Республике. В нем Президент потребовал в течение 48 часов прекратить огонь, сложить оружие и освободить заложников.

В последующие дни силы, верные президенту Чечни Д. Дудаеву, условия, выдвинутые в Обращении, не выполнили.

Несколько раз реактивные самолеты неизвестной принадлежности наносили ракетно-бомбовые удары по центру Грозного и аэропорту. Есть человеческие жертвы.

В четверг в Чечню отправилась делегация Госдумы во главе с С. Юшенковым для переговоров об освобождении заложников — офицеров и прапорщиков Российской армии, захваченных во время боев в Грозном.

Миссия церкви в современном обществе, духовное и религиозное образование — таковы главные темы открывшегося в Москве Архерейского Собора Русской православной церкви. В нем принимают участие 120 епископов, возглавляющих епархии, а также руководители учреждений Священного Синода, духовных академий и семинарий.

В. Божко, обвиняемый в угоне самолета рейса Сыктывкар—Петербург, заявил, что просит в Эстонии политического убежища.

24 ноября электротехник шахты «Южная» из Воркуты, бывший в сильном подпитии, передал экипажу воздушного судна за 40 минут до его посадки в Пулково записку с требованием лететь в Данию через Таллин. В таллинском аэропорту с самолета, с согласия угонщика, были эвакуированы пассажиры. После переговоров с эстонскими властями Божко сдался. Россия требует выдачи преступника.

По данным МВД, за 10 месяцев этого года в России зарегистрировано 287264 пожара, материальный ущерб от которых исчисляется более чем тремя сотнями миллиардов рублей. Погибло на пожарах 11639 человек.

Средний доход россиянина за октябрь составил 177 тысяч рублей, что соответствует 85 долларам.

СОСТОЯЛАСЬ профсоюзная конференция

29 ноября прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция работников народного образования.

В Опочечком районе существует двадцать четыре первичных профсоюзных организации работников народного образования, объединяющих в своих рядах 870 человек. Все они прислали своих представителей на конференцию. В ее работе также принимала участие приехавшая из Пскова Э. Г. Владимирова, заместитель председателя областного совета профсоюзов работников народного образования.

С отчетным докладом на конференции выступила председатель Опочечкого районного совета профсоюзов работников народного образования Л. С. Луценко. В пре-

ниях по докладу выступали Р. А. Сафронова (Любимовская школа), Н. Б. Маежева (средняя школа № 2) и другие.

Был избран новый состав районного совета профсоюзов работников народного образования в количестве двадцати семи человек. В него вошли все председатели профсоюзных комитетов школ. Возглавлять его вновь будет Л. С. Луценко.

Председателем ревизионной комиссии избрана Т. С. Карасева.

Естественно, самым большим и горячо обсуждавшимся вопросом на профсоюзной конференции был вопрос о деньгах, о зарплате, не выплачиваемой с сентября. Но решить его профсоюзная конференция не в силах.

В фонд ветеранов

Одним из мероприятий, разработанных районным советом ветеранов войны и труда в честь 50-летия Победы советского народа над фашистской Германией, является создание денежного фонда. Фонд предназначен для накопления средств для проведения праздника, а также оказания материальной помощи участникам войны, работникам тыла.

Это решение совета утвер-

ждено на пленуме ветеранов, которые обращаются ко всем акционерным обществам, частным предприятиям, ко всем трудовым коллективам и лицам оказать помощь и, если есть возможность, перечислить средства в Опочечком отделение Агропромбанка на счет № 7007139.

В. МОНТУС,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

✻ Православный календарь

Введение во храм Пресвятой Богородицы

4 декабря Святая Церковь отмечает один из важнейших христианских, двенадцатых праздников — Введение во храм Пресвятой Богородицы.

Как нам рассказывают Евангелия, родители Девы Марии — Иоаким и Анна любили свою дочь всем сердцем и растили ее с нежностью и заботой. Не забывали, что Она была даром от Бога, и о том, что обещали посвятить Ее служению Ему.

Поэтому, когда Марии исполнилось три года, святые Иоаким и Анна привели Ее в Храм Божий, где Она начала получать образование.

Когда процессия, несшая свечи и распевавшая псалмы, приблизилась к Храму Господню, первосвященник За-

хария и несколько других священников вышли ей навстречу. Ко всеобщему изумлению, трехлетняя девочка сама начала подниматься по пятнадцати крутым каменным ступеням, ведущим к портику Храма, как бы ведомая Ангелом Хранителем.

На верхней ступени Ее встретил первосвященник Захария. И, вдохновленный Святым Духом, провел маленькую Марию в сокровеннейшее святилище Храма, куда и сам первосвященник мог входить один раз в году.

Спустя несколько лет после того, как Мария была приведена во Храм Богу, Ее родители скончались. И все ее детство прошло во Храме, в служении Господу.

● КОРОТКО

НА КРУГИ СВОЯ

В народе говорят: за морем телушка — полушка, а перевоз — рубль. Может, именно поэтому российскому селу, которое в последнее время все больше отстранялось от производства продуктов питания, стало больше уделяться внимания.

На днях во Пскове состоялось рабочее совещание, на которое были приглашены специалисты всех отраслей, в том числе и нашего района. Решались вопросы дальнейшего кредитования, производства культур растениеводства. Особое внимание уделялось возделыванию

льна, как не только самой доходной, но и ценной технической культуры, через объединения и ассоциации.

Поднимались вопросы сохранения и сбережения техники через лицензирование. Предложено вести подготовку, учебу ответственных лиц за состояние всего автотракторного парка. Шел разговор о ремонте техники к предстоящей весенне-полевой кампании. С этой целью необходимо составлять заявки на запасные части. Они будут поставлены, так как их обещал изготовить Псковский завод области Кировский завод.

ДЕЛЕЖ — ЭТО НАЧАЛО

В кооперативе имени Любимова уже продолжительное время работают комиссии, областная и местная, по распределению собственности и земли среди членов-пайщиков.

На конец ноября уже 194 человека получили, как говорится, свои участки в натуре. 25 членов-пайщиков отказались от пашни и сельхозугодий, ссылаясь на старость. 15 членам еще предстоит получить участки. Но эти люди в основном находятся за пределами района или живут в районном центре.

Комиссии неоднократно

поднимали вопрос о создании коллективов и товариществ по совместной обработке земли. Но люди пока воздерживаются от каких-либо объединений, считая, что всему свои сроки. Вот придет весна, тогда, может, что-нибудь получится.

Как сообщил службе новостей председатель районного земельного комитета Л. Н. Горячев, техника и другое имущество распределены по деревням, земельные участки находятся тут же. Однако не запоздали бы сельчане с созданием новых кооперативов. Ведь весна реформам не подчиняется.

РАЗДЕЛ УГЛУБЛЯЕТСЯ

В одном из номеров газеты сообщалось о реорганизации кооператива «Исса». Прошло более месяца. Что же на самом деле произошло в этом некогда крупном хозяйстве?

По-прежнему работает и растет в численности ассоциация «Петровское», в которой уже насчитывается более пятнадцати семей. В самом кооперативе «Исса» на постоянной основе для поддер-

жания всего цикла производства трудится около сорока человек. Остальные люди находятся во временных отпусках или заняты по собственному усмотрению сезонными работами в лесу.

Следует отметить, что с кредитами хозяйство рассчиталось, осталось погасить долги энергетическим организациям. А их тоже немало — 55 миллионов рублей.

ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО

Как идет выдача свидетельств на землю, которая закрепляется за ее владельцем навечно, с правом передачи в наследство, в аренду, продажи? С таким вопросом служба новостей обратилась в Петровскую администрацию.

Оказывается, задача свидетельства идет плохо даже бесплатно. Крестьяне напу-

ганы налогами, о которых все чаще говорят по телевизору, в других средствах массовой информации. К тому же все хотят, чтобы выдавались не только документы, но и конкретный участок земли, застолбленный и помеченный.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Новая ежедневная газета» (№ 222) опубликовала большое интервью с генерал-лейтенантом, командующим 14-й армией Александром Лебедем. Вот его мнение о комплектовании армии личным составом.

— Сегодня мы имеем массу юношей 18-летнего возраста, о которых при прохождении медкомиссии вдруг становится известно, что какими только болезнями они не болели. Результат — добрая половина из служб не пригодна. Кто-то — меньшая часть — «косит». Большинство же действительно больны. Тащить их силой, в принудительном порядке в армию — себе дороже. Какой в них прок? Значит, выход опять-таки один. Надо создавать на государственном уровне программу оздоровления молодежи. Государство должно финансировать нормальную систему физвоспитания, спортлагерей, чтобы юноша завершал школу здоровым, крепким парнем, готовым к любому повороту судьбы. А не задохликом каким-то, который и накурился уже, и намохался, и горбатый, и хромотает. Задумайтесь хотя бы на минуту, с каким исходным сырьем работает армия сегодня? Я вовсе не собираюсь снимать с нее ответственность за ее солдат, и с себя в том числе. Сколько пришло, столько должно уйти. Не больными, не калеками, а крепкими, сильными ребятами, способными стать опорой для своих родителей. Но ведь приходится в армию 18-летний, сформировавшийся уже, по сути, человек, воспитанный обществом, в котором мы живем. И несет с собой те неуставные отношения, основа которых заложена еще в школе, техникуме или ПТУ.

«Российская газета» является официальным государственным изданием, в котором печатаются законы, указы, постановления и другие документы Федерального Собрания, Президента, Правительства РФ. В ряде номеров по просьбе читателей опубликованы статьи «Не призван по состоянию здоровья». В них рассказывается о том, как должен быть организован медицинский осмотр на призывных пунктах, какие врачи участвуют в работе призывных комиссий.

Публикуется также «Расписание болезней и физических недостатков», освобождающих призывников от службы в армии. Познакомиться с этим документом можно в №№ 180, 183—184, 191, 197, 201 «Российской газеты».

«Московские новости» (№ 58) напечатали статью Е. Григорьевой «Священное право не служить». Это отклик на многочисленные письма от будущих призывников и их родителей. Тема — страх перед неуставными отношениями или перед уголовным преследованием в случае отказа от призыва. «МН» постарались ответить тем, кто хочет избежать армейской службы, не нарушая российских законов, в том числе ст. 59 (3) новой Конституции.

О схеме поведения призывника, пожелавшего реализовать свое конституционное право, и идет речь в публикации газеты.

ЗАЛОЖНИКИ

КОГДА мы подошли к дому, в его окнах горел свет. Но хотя ни одна из плотно задвинутых шторок даже не колыхнулась при нашем появлении, свет тут же погас. Входная дверь была заперта. Изнутри... На стук затаявшийся дом не отреагировал ни единым звуком. Он казался пустым. Это впечатление усиливали припорошенная снегом дорога без единого следа, серый, сухой бурьян, упирающийся в самые окна, ощущение промозглости, бедности и заброшенности. Мы решили обойти дом с другой стороны и постучать в окно. Несколько шагов и... Навстречу рванулся крупный пес, заходясь в угрожающем, бешеном лае. Удлиненная морда колли и характерный окрас не соответствовали сложенному собаке, которая была, видимо, помесью разных пород, что подтверждала и ее злобность. Впрочем, для злобы были и другие причины — ввалившиеся бока свидетельствовали о постоянном голоде.

Но уже в следующую минуту внимание с собаки переклюилось на другое. В единственном незащторенном окне, в черном пустом проеме комнаты, едва различимой за тусклым стеклом, появилась детская головка. Ребенок лет трех-четыре смотрел на нас. Он был совершенно неподвижен и смотрел на нас долгим, ничего не выражающим взглядом. Постучали по стеклу: «Позови маму. Маму...» Малыш не проявил к нам никакого интереса. Он просто смотрел... И вдруг исчез, как и не было его в черном проеме. Возникло, казалось бы из ничего, и стало нарастать ощущение опасности. Вспомнилось предупреждение: «Без милиции туда не ходите...».

СЫРЫЕ, тусклые сумерки сгустились. Два соседних дома с заколоченными крест накрест окнами темнели в отдалении, и лишь над третьим вился из трубы дымок. Оставляя на нетронутым снегу деревенской улицы одинокие следы, мы направились к его крыльцу. Дверь открыла пожилая женщина.

— Дома ли соседи? Не знаю. Я их редко вижу. А вы к ним в гости или по делу какому? — настороженно оглядела она нас.

— Мы по делу. Из города приехали.

— Ой, давно пора заинтересоваться ими. В нашей деревне еще такого не было.

— Какого?

— Не знаю я теперешних названий, а прежде сказали бы — кабак или бордель.

— Так там что — пьют или люди незнакомые собираются?

— И пьют, и собираются такие же со всей округи. Лена и Мишка Запевины приехали сюда из Ленинграда, лет, наверное, шесть назад. Домик этот им совхоз дал. Работали. Корову завели, поросеночка, огородом занимались. Жили, как все в деревне. Может, и дальше бы так было, да стали в Норкинском перебираться переселенцы из Ленинграда. Если у людей все нормально в жизни, поедут они из большого города в нашу глушь? Вот то-то же... Хорошие не поедут... И подобралась здесь компания... Теперь уж Запевины не до хозяйства, не до земли — пьянка одна. Из Норкина к ним ходят пить. И, говорят, наркоманы какие-то... А сейчас живет у них один приезжий. Из тюрьмы вышел, а жить негде.

— Если не работают, пьют-то на что?

— Мишка пособие получает по безработице, да на детей деньги. Вот эти деньги и пропивают. А ребята голодные...

— Сколько у них детей? — Четверо. Двое постарше, уже в школу ходят, а двое еще совсем маленькие. Старшенькие-то, наверное, еще в школе. Не приходили пока...

ВСПОМИЛОСЬ, что детских следов мы у дома действительно не видели. Значит, детей еще можно застать в школе.

Но размынулись. Среди ребят, шумной гурьбой расходящихся от школы, Запевиных не было.

— А вам кто нужен, Сашка или Гришка? — мальчишка лет десяти явно лидировал среди одноклассников.

— Оба. Знаешь их? — Конечно. Мы здесь все друг друга знаем. Только они какие-то...

— Какие?

— Злые. Дерутся со всеми. По-хорошему не понимают. Но у них родители пьяницы. В автобусе говорили, что они все детские деньги пропивают, а ребятам даже спать негде — по деревне вчера ходили и собирали, кто что даст — матрас, подушку, одеяло. У них даже стола не было. Из школы им парту вместо стола дали...

— Это вчера они собирали?

— Да...

НАСКОЛЬКО чувство заботы, проснувшееся в Запевиных в понедельник утром, было продиктовано родительской любовью, можно лишь предполагать. Поскольку именно с понедельника до пятницы, то есть неделя, была определена им для создания хотя бы терпимых условий для жизни детей. Каковы они были до сих пор, мало кто знал. Пока в Центр социального обслуживания не передали — у Запевиных, пьющей семьи из деревни Воронино Норкинской администрации, дети от голода уже не встают... Тогда туда выехали работники Центра, правоохранительных органов, медики.

Обоих родителей они застали невменяемыми. Отец семейства тем не менее что-то сообразил и отказался, причем в весьма агрессивной форме, пустить кого-либо без соответствующих санкций за порог «своей собственности». Его супруга, несмотря на то, что сохранение вертикального положения давалось ей невероятно трудно, живым заслоном встала на дверях «детской». Когда же она все-таки отступила...

— Многие я видела, но такого еще никогда, — делилась впечатлениями Наталья Юрьевна Васильева, возглавляющая Центр социального обслуживания. — Знаете, я потом два дня думала: как же эти малыши спят на голых сетках кроватей? Ведь все, что есть в комнате, это две кровати, на которых совершенно ничего нет, да два горшка, заполненных через край. Дети голодные, грязные... Мы сразу хотели их забрать, но не тут-то было. И дело вовсе не в родительских чувствах. Просто эти люди используют своих детей, чтобы получать от государства на них деньги и пропивать эти деньги. Я впервые реально увидела и осознала, что алкоголизм — болезнь. Потому что нормальный человек не может так обходиться со своими детьми. Ведь эти дети, как заложники, за жизнь которых их родители требуют ежемесячный выкуп...

ПОКА мы не знаем, как решится вопрос с детьми Запевиных. Их судьба становится аналогом многих детских судеб, подтверждая тем, что в нашем обществе, в нашем государстве более всего опасно быть слабым и маленьким. Смертельно опасно...

Л. АНАТОЛЬЕВА.



Утки на реке Великой в черте города — это далеко не редкость. Водоплавающие птицы все больше стали доверять человеку и, по сути дела, не боятся его, оставаясь на зимовку в средней полосе России. Наши пернатые друзья особенно чувствительны на заботу горожан, если те в заснеженное время, когда особенно голодно, подкармливают птиц. А наша повседневная жизнь с пернатыми становится более светлой и радостной. И ничто так

не учит доброте наших детей в наш жестокий век, как отзывчивость и сострадание к братьям меньшим. Этот снимок сделан в черте города в первые ноябрьские морозы. Фото Е. Пульши.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «форд-эскорт». Звонить по телефону 9-11-26, в рабочее время.

В Центре культуры и досуга вы можете получить консультацию психолога. Телефон: 9-12-18.

Опочечкому ПТУ-20 ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ мастер портная - швея. Телефон: 9-47-13.

СРОЧНО меняю 3-комнатный дом (водопровод, сад, огород 28 соток, надворные постройки) в д. Бездедово на любую квартиру с удобствами в Опочке. Или продам. Телефон: 9-18-81.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой и приусадебным участком по ул. Трудовой, 12. Обращаться по телефону 9-29-46, после 18.00, к Абрамовой.

Лесничества Опочечкого лесхоза принимают **пищухи сосновые** по цене 280 рублей за 1 килограмм.

ПРОДАЮТСЯ две двухкомнатные квартиры, одна со всеми удобствами, другая — с частичными. Обращаться по телефону 9-12-05, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Островской. За справками обращаться: Автозаводская, 4, кв. 3, после 19 часов.

СРОЧНО продается молодая корова латвийской породы. Обращаться: д. Аристово, к Ниловой Антонине. Телефон: 9-61-28.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Посихново Звонского сельсовета. Обращаться в Звонскую администрацию. Телефон: 9-61-43.

«РОСПЕЧАТЬ» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ — пишущие машинки «Любава» — 300.000 руб., — портативные газовые плиты двухконфорочные — 65.000 руб.

Вниманию абонентов телефонной и радиосети.

Опочечкий узел связи доводит до вашего сведения, что в связи с внедрением в узле комплексной системы расчета с абонентами и введением компьютерного учета поврежденных телефонов и радиоточек с 1 декабря текущего года все заявки о повреждении телефонов городских и сельских абонентов будут приниматься только по телефону 08 в бюро ремонта, с 8.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

Заявки о повреждении радиоточек принимаются только по телефону 9-22-27 на городском радиоузле.

Заявки, поданные на другие телефоны, к исполнению не принимаются.

АО «ВИКИС»

продает дымогенератор бытовой для производства копченостей. Закупает шкуры КРС по цене 950 руб. за килограмм. Обращаться: п. Разувайка, колбасный цех, с 9.00 до 17.00. Звонить по телефонам 9-35-42, 9-22-84, с 19.00 до 22.00.

● Спрашивали — отвечаем

ЖДЕТ ОПЕРАЦИЮ

Уважаемая редакция, всем районом, областью мы собирали деньги жительнице деревни Глубокое В. Васильевой на операцию, вернее, на пересадку почки. Она мать троих детей. Какова дальнейшая ее судьба?

На вопрос мы попросили ответить директора районного Центра социального обслуживания Н. Ю. Васильеву. Вот ее ответ:

— В. Васильева, жительница деревни Глубокое, только благодаря помощи отзывчивых граждан области и района, сейчас находится в областной больнице и подготовлена к операции по пересадке почки. Дело теперь за донором. Но и не каждый донор может подойти для этих

целей. Необходима совместимость тканей.

Деньги на операцию собраны полностью, даже имеется часть средств на послеоперационный период. Месяц жизни после операции женщине будет стоить миллион рублей. А для полного излечения необходим год.

● МНЕНИЯ

КУРОЧКА РЯБА
С ЗАОКЕАНСКИМ ВЗГЛЯДОМ

Жители нашего района, как и всей России, с большим интересом смотрели фильм А. Кончаловского «Курочка Ряба». Этому событию, соответственно, предшествовала настойчивая и назойливая реклама. Дескать, посмотрите все — это шедевр нынешнего киноискусства. Затем состоялось обсуждение фильма.

А что по этому поводу думают наши сельские товаропроизводители, которые всю жизнь отдали деревне, а также горожане?

А. С. ИВАНОВ — председатель товарищества «Красный Октябрь».

— Этот фильм сделан по заказу определенных политических сил, чтобы очернить не только нашу действительность, но и крестьянство. Этот злой умысел воплощен на экран для массового зрителя не случайно. Автор картины превратил село в сборище пьяниц, циничных людей, которые только и думают, как собраться табором и нажраться самогона.

Фильм говорит: посмотрите на крестьянина — он был быдлом и останется быдлом, здесь нет ни одной светлой личности. Считаю, что Кончаловский не понимает деревни, да и зачем ее ему понимать, человеку, который живет за океаном. Ему хотелось поразвлечься, так и снимал бы комедию. Какая безграмотность в понимании жизни деревни!

И вообще, как наши современные идеологи смогли выпустить такое произведение на всероссийский экран, которое порочит наш народ. Такой фильм воспитывает у нас неверие в кино, и даже в жизнь. И другое. Показан деловой человек, который отличается как ночью от дня, от наших крестьян. Он сидит в тюрьме, а теперь свободный предприниматель. Какая ложь в этом образе!

В. Н. МОНТУС — председатель районного совета ветеранов войны и труда.

— Посмотрев фильм, у несведущего городского человека может сложиться мнение, вот, дескать, почему сейчас деревня в упадке, вот почему из-за океана надо покупать хлеб. Скажу только одно: наше российское село всегда кормило народ, не нуждаясь в «снижерах» и «марсах». О заморскую пшеницу мы очень скоро обломает зубы.

Российскому крестьянству нанесено удивительно изощренное оскорбление с целью разложить оставшийся в деревне народ. Всему миру хотят показать, какое же быдло наш российский крестьянин, который в самые страшные и суровые годы войны, в неимоверно тяжелых условиях прокормил фронт, восстал

из пепла, руин, которые остались после нашествия «цивилизованных» людей.

Или заморские режиссеры, в лице Кончаловского, захотели надругаться над деревней. Может быть, с помощью московских чиновников это им и удалось. Но как бы они ни издевались над российской деревней, сало в столице ели и едят наше.

Л. А. КИРИЛЛОВА — бухгалтер кооператива «Исса».

— Фильм средней паршивости. Так, для потехи, посмотреть можно. Но я хочу сказать о рекламе. Думала: Господи, вот уж фильм будет так фильм. Не фильм, а мыльный пузырь. Конечно, доля истины есть. Много пьяниц у нас. Однако кто же кормит Россию? Неужели заморские добренькие дяди? Ведь деревня наполовину из хороших мужиков и женщин.

Пусть некоторые из них плохо работают на производстве, но у них у каждого свой огромный участок земли, много скота. Они не дармоеды, они живут своим собственным трудом и не обманывают близких своих акциями и другими ценными бумагами. Наш крестьянин честно живет.

Е. М. НИКОЛАЕВА — председатель товарищества «Веть».

— Фильм в какой-то мере отражает действительность деревни. Тот, кто хочет работать, тому не дают, тот, кто не хочет, занимается болтовней, митингами, трепотней. Однако русская деревня заслуживает лучшей участи даже со стороны кинематографа. Я не помню, чтобы о ней был поставлен глубокий, реалистический фильм, который бы взбудрил крестьянина. Ведь как-никак он худобно кормил всю Россию.

В. М. ТИТОВ — глава Норкинской администрации.

— Очень справедливый и правдивый фильм. Не знаю, как там в каждом хозяйстве, но у нас творится то же самое — пьянство, воровство. Люди спиваются, лишаются родительских прав.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● Продолжаем разговор

ХАЛЯВЩИКИ ВМЕСТО
ДЕКАБРИСТОВ

Рисунок Вячеслава ШИРОВА

УВАЖАЕМАЯ редакция, мне хочется поддержать ваш разговор по поводу инвестиционных фондов и акционерных обществ, которые без зазрения совести продолжают обманывать народ.

В псковской «Пятнице» от 25 ноября прочитала информацию, что в октябре состоялось собрание фонда «Нефть-Алмаз-Инвест». Отмечалось, что из-за грубых нарушений финансовой деятельности предшествовавшему руководству не удалось вложить около 350 тысяч приватизационных чеков. Также недостает 613 тысяч ваучеров и более миллиарда рублей.

Выпущены новые серии акций и билеты АО «МММ», а Министерство финансов Российской Федерации сделало заявление, в котором обращено внимание населения на то, что рынок наводняется акциями АО «МММ», выпуск которых не зарегистрирован уполномоченными государственными органами. Держатели ценных бумаг, не внесенные в реестр акционеров, полномочными акционерами не являются, эти билеты ценными бумагами не являются и изготовлены как реклама. В газете «Известия» от 23 ноября сообщается об исчезновении банка «Тэсма». Какая-то непонятная возня идет с «Гермесами» и т. д.

Просматривая центральные газеты, можно утонуть в потоке рекламы о различных акционерных обществах. Мне лично понятно одно: реклама зазывает только купить, только вложить. Она становится все более изощренной, с привлечением детей. Чтобы их утро было более добрым, чтобы они были счастливы и обеспечены на всю жизнь, не работая. Жмут, как говорится, на наши самые чувственные педали.

Но становится ли от этого лучше наша жизнь, что это дает нам и нашим детям? Как-то по центральному телевидению одна из женщин сказала: чем больше мы проявляем заботы о детях, тем больше становится детских домов.

Лично я давно разуверилась в подобных благодеяниях, у меня сложилось впечатление, что кроме наживы любым путем у них нет другого желания. Мне кажется, декабристы перевелись на Руси, их заменили халявщики вроде Лёни Голубкова.

А. ВАСЮТИНА, г. Опочка.

НАГРАДЫ ИЩУТ ГЕРОЕВ

СПИСОК

разыскиваемых участников войны, которым необходимо срочно обратиться в райвоенкомат. В случае смерти или гибели на фронте разыскиваемого в военкомат необходимо обратиться родственникам.

Красноармеец **Иванов Павел Григорьевич**, 1914 года рождения, проживавший в д. Гребни Опочецкого района.

Красноармеец **Иванов Павел Иванович**, 1927 года рождения, проживавший в д. Липовино Опочецкого района.

Ефрейтор **Иванов Павел Иванович**, 1904 года рождения, проживавший в д. Руднино Опочецкого района.

Гвардии младший сержант **Иванов Павел Иванович**, 1916 года рождения, прожи-

вавший в д. Подельная Опочецкого района.

Младший сержант **Иванов Павел Михайлович**, 1911 года рождения, проживавший в д. Литвиново Опочецкого района.

Младший сержант **Иванов Петр Яковлевич**, 1917 года рождения, проживавший в д. Маслово Красногородского района.

Красноармеец **Иванов Тарас Иванович**, 1903 года рождения, проживавший в д. Истево Красногородского района.

Красноармеец **Миронов Роман Миронович**, 1909 года рождения, проживавший в д. Лотовицы Опочецкого района.

Младший лейтенант **Михайлов Иван Васильевич**, 1920 года рождения, проживавший в г. Опочка или Красногородском районе.

Зима на фермах

ИЗ РЕКИ
В РУЧЕЕК

О ТОМ, что хозяйства района в значительной степени сократили поголовье скота, на страницах нашей газеты писалось немало. Как же идет зимовка скота? Ведь и с кормами у некоторых нынче не густо, если учесть, что в среднем на переводную голову скота запасено менее десяти центнеров кормовых единиц.

О положении дел в животноводстве в какой-то мере можно судить по поступлению молока на Опочецкий маслодельно-сыродельный завод. И я попросил об этом рассказать работника бухгалтерии. В беседе также приняла участие лаборант В. И. Матвеева.

В первую очередь спросил о долгах хозяйствам за сданную продукцию. Долги есть и составляют 50 миллионов рублей. Продукция завода поступает в Санкт-Петербург, Мурманск, в другие города, которые не всегда аккуратно рассчитываются.

У завода появился конкурент — перерабатывающий цех молока, что построен в совхозе «Красный Фронтвик». Сюда, говорят, на более выгодных условиях поставляют свою продукцию «Веть», «Дружба» и некоторые другие хозяйства.

Сколько же поступает на Опочецкий завод продукции? В день около двух тонн, а иногда и меньше. А если учесть, что за литр платят 240 руб., можно представить, что это за выручка. И может ли в дальнейшем жить предприятие при такой переработке, тогда как лет пять назад в это время хозяйства продавали в день по 20 тонн продукции.

Вот один из дней реализации. «Урожай» продал 80 кг, кооператив имени Мичурина — 1,5 тонны, «Красный Октябрь» — 500 кг, «Нива» — 500 кг, «Авангард» — 327 кг, «Исса» — 210 кг, «Глубоковский», «Салют», имени Любимова вообще молоко не продают. В ряде хозяйств от индивидуального сектора продукция не собирается вообще. Поэтому неудивительно, что из-за низких цен и затруднений с продажей молока на личных подворьях сельчан скот вырезается, в лучшем случае продается на сторону.

Н. ПАВЛОВ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая Нина Трофимовна АЛЕКСЕЕВА! Поздравляем Вас с днем рождения, знаменательной, сильной датой.

Желаем вам большого счастья, Чтобы в жизни не было ненастья, И солнца свет, простор полей Чтоб были вам еще милей.

Коллектив маслосырзавода.

Дорогие Раиса Егоровна и Виктор Тимофеевич ГУСАРОВЫ! Поздравляем вас с юбилеем — серебряной свадьбой! Примите искренние пожелания здоровья, радости, благополучия в жизни.

Пусть и после юбилея Сопутствует лишь счастье вам, Живите долго, не старей, Наперекор своим годам.

Коллектив райфинотдела.

Уважаемая Людмила Ивановна АЛЕКСЕЕВА из д. Пахомово Звонского сельсовета, от всей души поздравляем тебя с юбилеем — 55-летием.

Пусть жизнь улыбается только тебе, Пусть мимо пройдут все невзгоды. Здоровья и счастья желаем тебе На долгие, долгие годы.

Соседи Степановы.

Дорогого папочку и дедушку Владимира Григорьевича ГРИГОРЬЕВА из д. Михайково от всей души поздравляем с юбилеем.

И пусть сегодня 60 тебе, А нам ты кажешься моложе, Живи до ста и больше лет, Ты будешь только нам дороже.

Дочь, зять и внук Андрюшка.

Дорогую мамочку и бабушку Людмилу Ивановну АЛЕКСЕЕВУ из д. Пахомово Звонского сельсовета поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, неиссякаемой энергии и мирного неба.

Для нас ты много отдавала. Здоровья, ласки и тепла. Хотим, чтоб ты жила на свете Как можно больше лет, Чтоб не болела никогда. Для нас ты очень дорога.

Твои дети и внуки.

Дорогую Елизавету Константиновну ФИЛИППОВУ поздравляем с 70-летием.

Это хорошая, славная дата! Нет, не напрасно умчались года, Много с собою они и дарили, Не улетели они без следа. С ними смеялись, трудились, любили. Много находим мы в жизни своей. Ум и душа с каждым годом богаче. С гордостью праздную свой юбилей.

Желаем тебе крепкого здоровья и всех земных благ. Муж, Мироновы, Лавреновы, Михайловы, Заводские, Васильевы.

Наша милая, любимая, родная Нина Васильевна ТИХОНОВА! Поздравляем тебя с 55-летием. От всей души желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пусть годы бегут за годами, О том, что прошло, не грусти, А тем, кто обидел когда-то, Всем сердцем обиды прости. Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде, Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Мы счастья желаем тебе. Улыбнись веселей — это твой юбилей.

Любящие тебя мать, муж, сын, друзья Абрамовы, Поливары.

Городская администрация сообщает гражданам города, огородническим товариществам, что продлевается до 1 января 1995 года срок взимания платы за пользование земельными участками, взятыми в аренду.

Оплату производит в Сбербанке 1963 на р/с 010130301 районного бюджета. Стоимость одного квадратного метра 10 рублей, одной сотки — 1000 рублей.

Квитанцию об уплате и документ на право пользования землей необходимо представить в кабинет 51 городской администрации (3-й этаж).

Справки по телефону 9-13-09. Льгот по арендной плате нет.

3-1.

ПО ЖКХ доводит до сведения квартиросъемщиков, что с 1 декабря 1994 г., на основании Постановления № 1099 Правительства РФ, за несвоевременное внесение платы за коммунальные услуги будет производиться начисление пени в размере одного процента с просроченной суммы платежей за каждый день просрочки. Расчетный период для оплаты услуг устанавливается в один календарный месяц. Срок внесения платежей — до 10 числа следующего за истекшим месяца.

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира с печным отоплением, требуется ремонт; грузовой фургон на базе ГАЗ-52, в рабочем состоянии, на запчасти. Телефон: 9-29-25.

ПРОДАЕТСЯ автомашинка ЗАЗ - 968М. Обращаться: Олимпийская, д. 32.

13 декабря 1994 года объявляются торги по продаже магазинов «Универмаг», № 3 — продукты и одноэтажного здания вновь построенного магазина.

Торги проводятся в здании народного суда в кабинете № 3. Телефоны для справок 9-24-61, 9-25-09.

ПРОДАЮТСЯ две армооболочки, принадлежащие райагроснабу. Обращаться к судoisполнителю по телефону 9-25-09.

ПРОДАЕТСЯ новый жилой зимний дом 7х6 с надворной постройкой, земельный участок 0,12 га в дачном кооперативе. Находится в 4 км от центра г. Опочки. Звонить в любое время по телефону: 9-34-51.

ПРОДАЕТСЯ корова, любая из двух. Обращаться: д. Ладьино, к Смирновым, телефон: 9-43-47.

СРОЧНО продается двигатель М-412 (б/у) в рабочем состоянии. Обращаться: Медицинская, 8.

ЛЕЧУ водой. Телефон: 9-35-13, с 8 до 10 утра.

ПРОДАЕТСЯ сруб бани 4х3. Телефон: 9-17-14.

ТОО «ИМПУЛЬС» предлагает населению услуги по монтажу пожароохранной сигнализации, по ремонту теле-видео-радиоаппаратуры, игровых компьютеров. Возможен вызов мастера на дом. Доставка нашим транспортом аппаратуры в ремонт и из ремонта, а также новой теле-видео-радиоаппаратуры по заявкам. Возможна оплата по безналичному расчету.

Справки по телефону: 9-17-22. Адрес: ул. Некрасова, 3-а, время работы — с 9.00 до 21.00.

Коллектив ТОО «Опочкаремстрой» с прискорбием извещает, что на 57-м году жизни после непродолжительной болезни скончался старейший работник ТОО «Опочкаремстрой»

БИРУЛЯ Александр Степанович, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллективам школы - гимназии № 3, управления народного образования, лично Дроздецкому Ю. А., соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего мужа, отца ФЕДОРОВА Евгения Федоровича. Жена, сын, родные.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — «Что? Где? Когда?». 10.52 — Новости. 11.00 — 11.15 — Продолжение программы «Что? Где? Когда?». 15.00 — Под знаком Меркурия. 15.15 — Хроника деловой жизни. 15.25 — Разрешите представиться. 15.40 — Фондовый рынок. 15.52 — Новости. 16.00 — Новые имена. 16.30 — «Звездный час». 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — У всех на устах. 18.30 — «Осторожно, Спид!». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. 18.52 — Новости. 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Загадки истории». Часть 1-я — «Цезарь Нерон». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Встреча с А. И. Солженицыным. 21.55 — Гол. 22.25 — «Загадки истории». Часть 2-я — «Оргия». 23.05 — Кабаре «Все звезды». 23.52 — Новости.

ТВ «РОССИЯ» 7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуется... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — Делеша. 10.00 — «Пятая пятница». Худ. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — Короткометражные худ. фильмы. 16.00 — Вести. 16.10 — Музыкальная мозаика. 16.25 — Новая линия. 17.00 — Там-там новости. 17.20 — Праздник каждый день. 17.30 — На Всемирной шахматной олимпиаде. 18.05 — Спасение 911.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.00 — «Вопросы экономического человека». 19.15 — «Псковские вести». 19.30 — Криминальная хроника. 19.45 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Спрут-6». 5-я серия. 21.35 — Репортер. 21.55 — «Драма Андрея Андреевича». Док. фильм. 23.00 — Вести.

6 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 —

«Ты помнишь, товарищ...». 10.30 — Концерт. 10.52 — 11.00 — Новости. 15.00 — Дверь в малый бизнес. 15.15 — Хроника деловой жизни. 15.25 — Культура и бизнес. 15.35 — Автосалон. 15.52 — Новости. 16.00 — «Веселые нотки». 16.30 — «Волшебный мир, или Синема». 16.52 — новости. 17.00 — джем. 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «Тайны Старой площади». 18.30 — «Загадка СВ». 18.45 — Кто есть кто. XX век. 18.52 — Новости. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — Из первых рук. 21.50 — «Песня-94». 22.30 — «По Тананке ходят танки». Худ. фильм. 00.00 — Новости 00.10 — Канал иллюзий.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуется... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — «Военный курьер». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — Спасение 911. 16.00 — Вести. 16.10 — Муз. мозаика. 16.20 — «Жеребец-плут». 4-я серия. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — Здорово живешь! 17.30 — На Всемирной шахматной олимпиаде. 18.00 — Бесшумные лидеры. 18.30 — «Кино в декабре». 18.40 — Повестка дня. 19.05 — Л-клуб. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Бродяга в Беверли Хилз». Худ. фильм. 22.20 — Фильм-премьер. 22.40 — «ЭКС». 23.00 — Вести. 23.20 — «Река времени». 23.35 — «Шахматная лихорадка». 23.50 — Футбол. «Ювентус» (Турин) — «Адмира-Ваккер» (Вена).

ПРОДАЕТСЯ жеребенок, 8 месяцев. Обращаться: Петровский с/с, д. Анченки, к Егорову Николаю.

ПРОДАЕТСЯ сруб 5х5. Обращаться: ул. Олимпийская, д. 32.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1867. Тираж 5888. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.